

# Adevărul

Cotidian independent al județului Arad

ANUL II

Nr. 54

Vineri, 21 februarie 1990

4 pagini — 50 bani

## Vremea optiunilor (II)

Numai eliberată de idoli, alții decât fi concepea Socrate și Bacon, „cîștigați” în acești ani, mintea noastră poate trece la adevărata cunoaștere, la cunoașterea de sine și apoi a adevărilor. Prin dezbatere, „despicarea firului de păr”, prin cunoașterea de sine și cunoașterea realităților puse mereu în discuție, promovind dialogul deschis, cu fundament științific, aruncînd balastul ideologic se naște adevărul. Este arta moșitului, maieutica socratică, care-și găsește azi o actualitate nu lipsită de în-

## Comentariul editiei

res. Fiecare dintre noi sîntem, constituim o unitate și lîndem prin semnificare spre universal, pentru că acesta este semnul unei pluralități. Cînd ne cîștigăm aceste adevăruri universale nu copîndu-le după unii ori alții, nu împărțite, ci izvorite din propriul nostru demers, începem să ne cîștigăm adevărata democrație, posibilă, doar posibilă prin victorie Revoluției. Dar acest lucru se face în ordine, pentru că însăși lumea este structurată într-o anumită ordine indiferent cum numim creatorul: Dumnezeu, Logos, Materie.

Fără ordine este haos, pa-timi dezlănțuite, lipsă de libertate și democrație. Toate acestea aduc și fac posibilă dictatura. Deci să avem grijă să nu ne devorăm proprii eroi născuți în Revoluție și cîștigurile acesteia. Să învățăm din istorie, să ținem cont de adevărurile spuse cu mult înainte și verificate. Astfel omul rămîne om și se poate naște societatea în care el, ca valoare supremă, să fie și să rămîna ființa centrală.

D.CERNA

Scriu aceste rînduri la două luni după „marea trezire”. Nu am avut timp, nu am avut liniștea sufletească necesară să gîndesc la tot ce s-a întîmplat...

Acum trei luni parcă eram mai uniți. Ne unea suferința și oprimarea, ne unea lipsurile și stresurile, ne unea ura comună împotriva unei dictaturi malefice...

Ce ne dezbină acum? Libertatea? Democrația? Ori poate răutatea din noi, implantată cu atîta grijă de vechiul regim.

Nu partidele sînt de vină, nu organizațiile obștești sînt de vină; noi sîntem de vină! Am uitat, și continuăm să uităm ce vrem. Cînd se confundă verbul „A FI” cu verbul „A AVEA” nu se mai poate vorbi de existență decentă, ci de o luptă oarbă care nu poate duce decît într-un haos existen-

tial, în care valorile riscă din nou să fie redimensionate la o altă scară, ce poate fi la fel de șubredă...

„PUTEREA POPORULUI”, democrația, presupune un consens

tenit de la părinții și moșii noștri Curat și neîlălmăcit. Sîntem o națiune! Sîntem un popor. Avem un singur gînd. Gîndul de a trăi mai bine, mai civilizată, mai decent!

## Nu rupeți, domnilor!

general, stabilit prin norme juridice, general acceptate, și mai ales respectate!

Libertatea nu a însemnat și nu va însemna niciodată libertinaj.

Nu avem voie să ne atingem de fondul nostru de cuvinte.

Au umblat alții pe aceste căi, și ați văzut unde am ajuns!

Haideți români, maghiari germani, sîrbi, slovaci, cehi, ruteni, țigani, evrei, și toți care trăim în această țară, să ne unim să apărăm fondul nostru de cuvinte așa cum l-am moș-

Au apărut o serie de formațiuni politice. Este extraordinar cum această nație se re-deșteaptă din somnolența artificială în care a fost ținută. Sedative de genul „Programe-lor” nu ne mai sînt necesare, nu avem nevoie de promisiuni din partea nimănui.

Treceți la fapte, domnilor! Revoluția înseamnă schimbare, înseamnă implicat acțiune!

Unde și citi s-a schimbat domniilor?

Răspunsurile pot fi pro și contra. Este normal. Dar ceea

ce este anormal, este că vorbim toți, enorm, am răgușit de atîta vorbit și nu reușim să mai facem ceva.

Și totuși, dați acestui popor român șansa de a-și spune părerea, și aici doamnelor, (pe care nu știu cum Dumnezeu, le uităm mereu, cu toate că ele au dus greul casei; și aprovizionare, și curățenie și copii și politică și uneori tendrețe), și domnilor, NU RUPEȚI!

Lăsați fiecare grup, indiferent de politica pe care o face, să-și spună părerea! Citiți, și lăsați să citească și alții!

O vitrină în care sînt trei programe diferite, ale partidelor, înseamnă un posibil drum spre adevărata democrație!

Citiți domnilor, și nu rupeți!

**COSTESCU FELIX-MARIN**  
Vicepreședinte al C.P.U.N.  
Județul Arad  
**POPA ROMEO**  
Responsabil comisie Informare



Cădoarea copilăriei. Instantaneu la Grădinița de copii nr. 21 Arad. Foto: AL. MĂRIANUȚ

## Întîlnirea Biroului Executiv al Consiliului Provizoriu de Uniune Națională al județului Arad cu reprezentanții armatei

La numai cîteva ore după numirea noului ministru al apărării naționale, domnul general colonel Victor Atanasie Stănculescu a declarat presei: Trebuie să vedem reglementările actuale, să dăm posibilitatea cadrelor și militarilor să se exprime liber, să se miște în condiții de libertate, să creștem calitatea vieții în cazărmi, să poată exista un dialog pe verticală, de la ministru la soldat, fără nici un filtru care să distorsioneze adevărul. În acest spirit a început miercuri, înainte de amiază un dialog între Biroul Executiv al Consiliului Provizoriu de Uniune Națională al județului Arad și reprezentanții garnizoanelor din municipiul și județul Arad.

Întîlnirea a fost inițiată de reprezentanții armatei pentru a aduce la cunoștința Consiliului provizoriu și a rezolva unele doleanțe îndreptățite și propu-

neri ale cadrelor militare, formulate la întîlnire de domnul colonel Marcu Dumitru și de alți participanți. Reprezentanții armatei au cerut printre altele cooptarea unui reprezentant militar în Biroul Executiv al Consiliului Provizoriu, clarificarea obiectivelor ce vor fi protejate și apărate de armată, au cerut ca fostul hotel P.C.R. să fie repartizat armatei, să se revizuiască modul de repartizare a locuințelor pentru cadre militare, ridicarea unui monument în cinstea ostașilor eroi revoluționari, denumirea unor străzi în amintirea lor. S-au formulat, de asemenea, o serie de propuneri legate de crearea unor condiții mai prielnice pentru pregătirea de luptă a soldaților, activitatea găzilor naționale, îmbunătățirea calității vieții cadrelor de ofițeri și a familiilor lor.

Dialogul — început cu un moment de reculegere în cinstea eroilor căzuți în revoluție — s-a desfășurat într-un spirit constructiv, s-au examinat pe loc toate propunerile prezentate, din care unele au fost rezolvate imediat, iar cele care necesită o studiere mai aprofundată vor fi soluționate în cadrul întîlnirilor viitoare, respectiv la prima întîlnire fixată pentru ziua de astăzi.

La cererea cadrelor militare, la întîlnire au participat și domnul Mihai Radu, primarul județului și domnul Silviu Rațiu primarul municipiului Arad. Domnul Valentin Voicilă, avînd întîlnire în timpul convorbirilor cu preotul reformat Tökés László, n-a putut participa la acest prim dialog care, după cum ne-au informat membrii consiliului provizoriu, va continua și în viitor.

TRISTAN MIHUȚA

(Cont. în pag. 4 și 5)

AL. KILIN

## Agricultura — așa cum este, așa cum o dorim

Cursul trepidant al evenimentelor accelerează, parcă, și scurgerea timpului. Iată, ca miine, oamenii din agricultură vor leși în cîmp. În ce măsură ne îndreptăm spre o agricultură modernă? Va mai fi nevoie de specialiști? Am încercat să căutăm un răspuns la aceste întrebări, dar și la altele, împreună cu domnul AVRAM CRĂCIUN, director economic la Direcția agricolă a județului.

— Domnule director, ce înseamnă, de fapt, o agricultură modernă?

— Mai multe lucruri: o bună mecanizare, deci o gamă complexă de mașini care să ușureze munca oamenilor, să asigure productivitatea și o bună respectare a tehnologiilor, apoi, complexitatea culturilor, alegerea soiurilor, chimizarea depozitării, păstrarea și valorificarea superioară. Toate acestea trebuie să conducă la o activitate rentabilă și să creeze

promisele interesului producătorilor. Economia de piață este, valabilă și pentru agricultură.

— Fiecare dintre aspectele de mai sus ar putea constitui subiect separat de discuție. Unde ne aflăm, în ce punct geometric, pe distanța dintre ceea ce este și ceea ce ar trebui să fie?

— În ciuda monedei care s-a bătut pe așa-zisa nouă revoluție agrară, stăm destul de rău. Progresul tehnic și rezul-

tatele cercetării științifice au fost promovate greoi, începînd chiar cu soiurile și hibridii de mare productivitate, cu indici ridicai de proteine. Pe de altă parte, „teritoriul” nu este dotat cu mijloace de combatere a fenomenelor ce influențează negativ agricultura (eroziunea solului, sărăturarea, seceta etc.). Nu avem tehnologii și mașini de mare randament și eficiență (ceea ce face, de exemplu, ca pierderile de recoltă să fie uneori de 15-20 la sută la grîu sau orz și de peste 50 la sută la fasole).

— Domnule director, o bună mecanizare și chimizare nu contribuie la reducerea forței de muncă din agricultură?

— Indiscutabil. În țările avansate lucrează în agricultură doar 2-4 la sută din totalul forței de muncă.

— Atunci, în momentul de față, la noi nu are loc un proces invers, de creștere a numărului celor ce muncesc în acest sector?

— Ba da, însă, consider eu, este o creștere temporară. Mecanizarea, adevărata mecanizare de data asta, și chimizarea vor acționa treptat spre o reducere a forței de muncă. Fiindcă, tendința firească este de a ușura munca din agricultură, care încă este foarte grea și nu întotdeauna sigură (înghețul, seceta, și alți factori naturali pot aduce oricînd mari prejudicii). Astfel, însăși asigurarea socială a țărănilor în-

(Cont. în pag. 4 și 5)





